	Школа: 

	Наставни предмет: 
	Датум реализације:

	Разред: 
	Аутор/реализатор:


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА ЧАС (бр. часа)

	Наставна тема: (према важећем наставном плану и програму које прописује Министарство просвете)

	Наставна јединица: (према важећем наставном плану и програму које прописује Министарство просвете)

	Временски оквир за реализацију: (један час, двочас, неколико дана, неколико месеци) 

	Тип часа: обрада, утврђивање, провера знања и оцењивање (усмено, писмено и практично, комбиновано), понављање и вежбање, систематизација целине, практични рад, самостални рад ученика, провера знања, петоминутна вежба за проверу знања, есејски задаци, комбиновани тип (више различитих типова часа)

	Циљ часа (блок часова): искључиво се односи само на назначену наставну јединицу; циљ мора бити јасно дефинисан и конкретан. 
Термини: стицање знања/систематизација знања о..., 

	Постигнућа ученика/ца
	Образовна (материјално-сазнајна)
	· знања која ученици  усвајају на наставном часу.
· утврђивање навика и умећа које треба развијати и формирати на часу 

Термини: упознавање, показивање, указивање, уочавање, разумевање, поучавање, научити, применити...

	
	Функционална (развојна)


	· изражавање способности, интересовања, мотиви... шта ће бити провоцирано, стимулисано и подстицано, шта ће се  развијат код ученика  на часу

Термини: развијање, оспособљавање, усавршавање, стицање, јачање, изграђивање, мотивисање, доживљавање...

	
	Васпитна
	· утицај на формирање ученичке личности на часу
· дефинисање васпитних задатака које треба формирати код ученика/ца као што су уверења, опредељења, став, однос и понашање

Термини: формирање правилног и активног односа према учењу, раду, имовини, својини, заједници, вредносне оријентације, патриотска осећања, морална, естетска, својства личности, развијати љубав према, развијати ________ навике,...

	Образовни стандарди
за музичку културу
	Група аутора, Образовни стандарди за крај обавезног образовања за предмет музичка култура, Министарство просвете и спорта републике Србије и Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања, Београд, 2009. 

	Облици наставног рада
и системи учења
	· облици рада: идивидуални, рад у пару или групи, тимски рад, фронтални (цело одељење) 
· системи учења: механичко, смислено, практично- смислено, рецептивно, логичко, стваралачко, учење целовитих радњи, кооперативно, интерактивно, учење путем открића, учење по моделу
· врста наставе: рефератска, програмирана, тимска,  проблемска, рачунарска, активна, менторска

	Наставне методе
	· вербално-текстуалне (усмено излагање – монолог и дијалог, тематска дискусија, рад на тексту, писани радови ученика, разговор, игра, цртање, описивање, образлагање и објашњавање, слободан разговор, дебата или расправа, постављање питања и супротстављање мишљења аргументима, тексови, реферати и сл.)

· илустративно-демонстративне (игровне активности, показивање, демонстрација, слушање, рачунарским програмом, разне пројекције, посета музеју, концерту...)
· практичан рад (извођење певањем или свирањем, слушање музике, истраживачки рад, рад на терену, решавање проблема, радионица) 

	Наставна средства 
(извори сазнања делатности у настави)
	Штампани и писани текстови, модели, зидне слике, постери, фотографије, цртежи, карте, шеме, симболи, музички и тонски ефекти, видеокасете, видео уређај, ЦД и ДВД издања, компјутерски програми, рачунар, пројектор, ТВ пријемник, стерео уређај, клавир, дечији инструменти, орфов инструментариј, металофони, блок флауте, синтисајзери, табла... 

	Наставни објекат (место рада)
	Учионица, кабинет, назив предузећа или установе и др. 

	Корелација са истим или другим предметима
	Садржај наставне јединице који је у вези са садржајем из друге наставне јединице истог или другог предмета

	Обавезна и додатна литература и остали извори података за ученике и наставника 
	Уџбеник, приручник, свеска, енциклопедијски речник, лексикон, штампа, стручни часописи, радио или ТВ емисије, компјутерски програми, интернет... 

	Напомене
	Сарадници у реализацији часа, иновације који унапређују реализацију наставе

	Иновације
	Нови облици, методе, наставна средства и садржаји који унапређују реализацију програма

	(Само)евалуација и корекција
	Позитивне стране и проблеми у реализацији часа, као и корекције за будуће планирање наставне јединице

	Запажања
	Запажања (директор, помоћник директора, педагог, психолог, организатор наставе, просветни саветник, просветни инспектор) и других овлашћених лица који ће уписати датум прегледа планова и ставити свој потпис са назначеном функцијом.


Могући ток наставе – сценарио наставног рада (процес учења, активности на часу, развој и постигнућа ученика)
Елементи часа (опис садржаја делатности часа – врсте сазнајне делатности наставника и ученик)

I Уводни део часа (време реализације) - Опис и кратка артикулација

У овом делу часа потребно је код ученика подстаћи сазнајну, емотивну и мотивациону спремност да активно уче на часу. 



Ове активности се најбоље постижу кроз:

· понављање предходног градива,
· изношењем података из енциклопедија и других извора сазнања која су везана за предходно градиво, а могу да се надовезују на ново,
· практичним радом на часу (певање, свирање),
· слушањем музике,
· дискусијом.

II Главни део часа (време реализације) - Опис и кратка артикулација


У овом делу часа потребно је истаћи:

· најважније елементе наставне јединице, нове појмове, ... које треба савладати, 

· врсту, обим и структуру релевантних ученичких активности,  

· методе наставе/учења и њихову повезаност са циљем и задацима

:

III Завршни део часа (време реализације) - Опис и кратка артикулација


У овом делу часа потребно је:

· систематизовати и проверити усвојеност учених садржаја,
· добити од ученика  повратне информације о степену и квалитету остварености циља – задатака и постигнућа ученика

· дати неопходна упутства како даље да уче и проширују знања везана за обрађену наставну јединицу,

· добити повратну информацију о успешности часа од стране ученика – вербалним и невербалним методама

Изглед табле

	
 (((((((((((((((((



Самокритички осврт на реализацију наставне јединице – евалуација и самоевалуација (запажања, корекције, критичка-конструктивна анализа, секвенционална анализа, микроистраживање, тестирање, контролни задатак, скалирање, усмено проверавање, писмено проверавање, практично проверавање, играње улога, анализа погрешних одговора, одступања од припреме – разлози, допуне и измене значајне за будући рад наставника/це, процена остварености наставне јединице)
ПРИЛОЗИ (тест провере знања, кратак подсетник за наставника, за оне који желе да знају више...) 
ОЦЕЊИВАЊЕ УЧЕНИКА
	Ниво постигнућа у односу на наставни програм (%)
	Интересовање и мотивација
	Однос према учењу и раду
	Коришћење нових извора информација
	Понашање и кооперативност

	Одлично

(90-100%)
	Изванредни
	Изванредан
	Изванредно
	Креативно-конструктивно

	Врло добро

(75-89%)
	Натпросечни
	Веома добар
	Веома добро
	Веома кооперативно

	Добар

(60-74%)
	Просечни
	Добар
	Добро
	Кооперативно

	Минимално-довољно

(45-59%)
	Задовољавајући
	Задовољавајући
	Задовољавајуће
	Донекле кооперативно

	Недовољно

(испод 44%)
	Захтева побољшање
	Захтева побољшање
	Захтева побољшање
	Захтева побољшање


 Наставна јединица
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